



2017 (權委)01/12

香港工會聯合會權益委員會

對落實取消對沖的意見

2017年6月24日退休保障事宜小組委員會會議

主席、各位出席嘉賓、議員、政府官員早晨：

儘快取消強積金對沖機制，是打工子女多年來的希望。工聯會權益委員會本樂見政府於今年年初建議，承諾逐步取消強積金與遣散費或長期服務金對沖，但政府係取消對沖方案的建議中，竟主動提出下調長期服務金或遣散費的計算方式，我們對此表示十分失望。加上，商界又拋出增加1%強積金，以換取不取消對沖的糖衣毒藥。這無疑令300萬打工子女，在失望中再加上萬分憤怒。

政府早前竟主動提出遣散費或長期服務金的算式，由月薪乘三份二，下調至月薪乘二份一。而政府這種取消對沖方案不單引起市民大眾嘩然，而且引起勞工界極度失望。工聯會權委希望政府明白，我們打工子女是取回辛勤工作的合理回報，而並非貪得無厭。

我們回看香港1997年的本地生產總值，只有1萬3千7百30億，但至2016年本地生產總值已上升至2萬4千8百9十億，20年間的升幅足足超過一萬億。但工聯會職訓就業委早前研究卻發現，當扣除通脹後，我們的工資並沒有實質增長。



另外，近日商界異常積極推廣增加 1%強積金，並表示可立即惠及 300 萬打工仔女的建議方案，以抗衡政府取消對沖方案。如果大家細心研究，那建議方案其實是糖衣毒藥。現時長期服務金或遣散費是月薪乘三份二，而三份二即大約是月薪的 67%。而現時強積金僱主供款每月供款只有 5%，一年合共只可累積供款 60%，故如果僱主給予長期服務金或遣散費予僱員，則需要額外補貼 7%差額。但如按照僱主建議每月增加 1%，強積金僱主供款則變成每月 6%，即一年供款合共 72%，那僱主日後解僱便不用再補上任何差額了。故最終商界的方案，只是進一步降低炒人成本，又還可以拖延政府取消對沖方案的時間，而且更造成商界立即惠及 300 萬打工仔女得益的假象，真正達至一舉三得的情況。所以，工聯會權委亦提醒廣大打工仔女，切勿誤服糖衣毒藥。

勞工界已於 5 月 9 日召開了諮詢會，會上各工會代表一致要求政府，儘快取消強積金對沖機制，並不下調長期服務金或遣散費的計算方式。所以，工聯會權委期盼作為未來特首的林鄭月娥女士，對待勞工界能夠如同她競選口號「同行建共識」一樣。我們勞工界已經了共識，現在只待林鄭月娥女士是否願意同行，給予 300 多萬打工仔女都渴求的，完善取消強積金對沖方案。

工聯會權益委員會

2017 年 6 月 24 日